

lom. A piaczelely kerületben a nem rég elhunyt br. Jeszenszky Sándor helyébe függ. részről hát: b. Jeszenszky László jelölték. A 25-ik § ellen tiltakoztak ujabbán: Hunyad-megye közönsége a megyei közgyűlésen, s Zólyom-vármegye törvényhatósági bizottsága, szintén márczius 7-én tartott közgyűlésen.

A szorb király lemondása — Milán király 6-án délután pontban két órakor lemondott ünnepélyesen a trónról fia Sándor trónörökös javára, ki mint király első Sándor nevet fog viselni. Ugyanekkor Milán király — minthogy a trónörökös még kiskoru — három tagu regensséget alakított, melynek tagjaivá kinevezte: Risztics Jánost, Belimarkovics Pétert és Protics Szavát. A trónról lemondási aktus nagyon megható volt, s a megfelelő ünnepélyességek között ment végbe. A király ödvözlésére megjelentek az összes miniszterek, főméltóságok, a katona tisztikar. A skupstina elnöke felolvastván a király által a szorb néphez intézett proklamációt. Milán trónörököshez ment, leterdelt előtte és a főpapság jelenlétében atlatvalói hűséget esküdött neki. A regenség megalakítása után az európai államok azonnal hivatalosan értesítettek a bekövetkezett változástól. Egyszersmind tudatva lett, hogy Szerbia külpolitikája ezáltal nem fog változni semmit. Tausanovicsot, a radikások vezérét megbizta a regenség a kabinet alakításával. A király bucsubeszéde a jelenvalóakra óriási hatást tett. Beszédében kijelentette, hogy egészségi tekintetek kényszerítik a lemondásra. Utes után a hadsereg azonnal hűséget esküdött Sándornak. A város fel van lobogóva. Este fényes világítás volt. A rend és nyugalom semmi által sem zavartatott meg. Milán király leköszönéséről két igen elmentelt nézet forog fenn: a felhivatalos sajtó Becsben, Berlinben s másutt is azt hirdeti, hogy a lemondás pusztán személyi változást képez, míg a független sajtó (kivált Berlinben és Londonban) az orosz politika győzelmét látja a változásban. Bulgáriában már attól is félnek, hogy az orosz befolyás fog növekedni a Balkánon s a Zankov-párti lap nyíltan hirdeti, hogy monarchiank csapatai Novi-Bazár ellen készülnek. A regenség proklamációt adott ki, a melyben Ausztria-Magyarországról egy szó sincsen külön.

KARCZOLATOK.

(Ebed Tiszánál. — Látogatások. — Márcz. 15. — R. k. közgyűlés. — Fabinyi és Deák. — Nem kell a hid! — Előre tudtuk. — Tisza K. az igazságok.)

Tisza ebédet adott Kálnokinak: — „Az utolsó vacsora”, mondá a külügyminiszter.

— „Milyen savanyuk ezek az ételtek”, mondá az asztalnál ült Tisza dynasztia.

— „Oh! ésmily keserűek!” sohajtotta a házi ur.

— „Nem lehetnek oly edesek, mint a — hatalom”, jegyzé meg a felszolgáló lakáj!

A pponyi két óráig tartó látogatást tesz a királyi kabinet-iroda főnöke, Pápai udv. tanácsosnál.

Tisza Kálmán rögtön szalad és három óráig tanácskozik — Kálnokival.

Omen volna Apponyira nevezé, hogy a kivél most tanácskozik, az — pápai?

Tiszára nevezé már nincs is omen. „Oh! menj”, mondják neki meg a barátai is!

Apponyira sem omen a pápai-név. Nagyobb ultramontan Tiszánál maga a pápa sem lehetne. Például unitariások, autonomia ellenes aknamunkák és a többi egyház-árlás.

Mert tessék elhinni, hogy egy katolikusnak nehezebb lenne a protestantizmus ellen működni, mint lehetett volna — mellette! a kalvinista Tiszának!

tulajdonságnak tartották, ma magát a természetet is megtagadják a lármának kedvéért.

A hír a bálvány, melyet feláldozzák a házat, a családot, a nőiességet, a békét és mert a hírek a hirdetés kerítője: a tam-tam kezelőjévé szegődik az asszonyi kéz. A hír nemcsak czel, mely felé kapaszkodunk, hanem ok is, mely hajlongásra bír. A hirdetés lepcső, mely oda felvisz; létra, melyen felkapaszkodhatunk; zene, melyet másnak játszunk, hogy magunk tánczolhassunk. Trombitán, réztányérral, nagydobbal. Zenejük nem kedves, de annál hasznosabb.

A láрма tehát a négyesületek eleme és a lármáért megtesznek mindent, meg jót is — a mások pénzével. Megfosztják a jótékony-ságot nimbusztól és lassan lassan rossz hírűvé teszik. Caritast hirdetői ügynökké degradálják. Az áldozatkészség helyébe a szereplési viselkedés kerül, melyet mindenki érez, akit a hiúság ördöge megcsiklandozott.

Piedestált emelnek jó szivekből, melyre a maguk szívét helyezik; jó magasan, hogy a világ messziről láthassa és — bámulhassa.

Minden nő szívében otthona van a jónak, de a jobbra való törekvés kikergette otthonából a jót. A több ellensége a soknak s a jobb megölője a jónak. A jobb nő hírére való vágyakozás megteremtette a nő nemüstréberok osztályát. A kapaszkodás jelleme vágo dolog; mar pedig a női jellemnek érintetlennek, intaktnak kell lennie mindenkor. A férfiak megalkuvását megbocsátja esetleg a sikert imádók közönsége; a női jellem fogyatkozásának nem akad megbocsátója. Csak Krisztus

Nem féltek márczius idusától? Mikor a nép menyődörög? Minden szavazatok növeli a nép haragját.

Feljétek márczius idusától, az kritikussabb nap a magyar naptárban a Falb által kijelölt napoknál is!

Ha a r. k. közgyűlést — a polgárok óhaja daczára — nem hívják össze... Oh! — akkor a Hajdumegye közgyűlésen tanusított engedékenység — danausi ajándék volt.

Remélték, hogy ha a megyékhez és városokhoz intézett átirat létrejön, egy-pár jól kikészített város és megye lépre megy és bizalmat szavaz a kormányknak. Zólyommegye főispánja br. Radvánszky Béla a miniszterelnök veje, és meg sem akadályozhatta meg a 25. § elleni föllepetést.

Csak Szeged szavazott bizalmat a hazafülszónak. Ha nem engedik meg itt a r. k. közgyűlést, akkor a danausi ajándék és visszakerik az ajándékukat. Vegyék is vissza, máskor majd — nem kérnek belőle!

Hiszén igaza van Fabinyinak abban, hogy az 1867-ik évi 12-ik törvényezikben a törvényhozás nem állapította meg a hadsereg nyelvet, mert sem azt nem mondta ki, hogy német, sem pedig azt, hogy magyar legyen.

Mert azt hitte, hogy idővel ez is egy visszazserzendő joggá válik.

Ki látta előre, hogy a Bach huszárjai (panye Fabinyi, general! Fejervári és bukandusz Tisza) fosztogatják majd ki meg azt a keveset is, a mit Deák megszerzett?

A Kricsfalusi módosítását pedig a szabadelvű párt visszalökte.

Pedig milyen szép visszavonulás esett volna ezen a hidon!

Eleg számarhid nekik a Gajári is. Mert ez — megvan aranyozva...

Temesvári hadtestparancsnokká gr. Dezentfeld-Schomburg helyébe, mint egy vidéki pap írja, hir szerint Frigyes főherceget, jelenleg pozsonyi hadosztályparancsnokot nevezik ki.

Szegény főherceg! Csak a minap mondta a pozsonyi tisztekek, hogy valaki lehet magyar nyelvet, is jó katona és mar is átheleztek Temesvárra.

Előre tudtuk!

Elmondta Fenyvessi Ferenc, hogy mikor ő volt 1875-ben a tud. és műegyetemi olvasókor elnöke, Tisza Kálmán ekkor 400 forintot küldött lakjákra és faklyás-zenetet adott magának s ilyeneket mondott az ifjuságnak:

„Tisztelt fiatal barátaim! Reménye és büszkesége a hazának!” (Felkiáltások a bal és szelsőbalon: Most csocselék!) „Hogy a fiatalok így nagy szerepet, midőn a hazának így fontos érdekéről van szó, nem tud hallgatni, az nemcsak természetes, de ha hallgatni tudna, igen szomorú volna. És en rezsemről azon szent meggyőződésben vagyok, (Felkiáltások: Akkor is meg volt már a szent meggyőződés?) hogy egyedül hazánk fiatalságának ezen érdeklődése biztosíthatja hazánk jövőjét. Ezen a haza ügye iránt érdeklődéssel viseltetni és annak alapján cselekedni tudó fiatalság!”

Nos „tisztelt fiatal barátim, reménye és büszkesége a hazának” nem olvasnak fel e sorokat — Gereci Kálmán professor urnak?

Gili Balázs.

HELYI HIREK.

* Debreczen és a 25. §. Debreczen t. ifjusága — összesen mintegy 170-en — értekezletet tartottak tegnap azon czéloból, hogy a hirhét 25. §-nak, őket oly mélyen

megérdemel-e olyan asszony három-négy forintnyi havi segítségét, a kinek bórdivány díszíti a szobáját?

Kopottas bórdivány régi dicsőségnek feltevé őrztöt utolsó maradéka. A kegyelet és éhség harcát régen eldöntötte volna a világ rongya: nyomorúságban maradt özvegyasszony, hanem a szemfénye, jövőjének reménye, életének kiútsa, varri járó hajadon lánya azon a rongyos pamplagon pihen ki fáradtságát, melynek nem a munka, hanem a köhögés okozója. A kegyelet csakis gazdag embernek való. Lám ha ebben a tört-hányt szívben nem laknék, három forintot szavazott volna meg neki a választmány.

Régi idők mulnak, a jöszivtséget megöli a jótékony-ság. Alamizsnát most is adnak egyesületi kasszából; de szívet nem adhatnak, mert ennek nem tartogatója a vasfalu penztár!

A négyesület a hipokrizis iskolája, az alszentek szanhedrinje, mely a szentek adóján tartja gyűléseit. Hiszen akad benne igazi szent is, Saulus is a próféták közé keveredett. Hanem egy fecske nem a kikeletnek hirdetője, még három sem. Varjusergebén eltűnik a fecskemadar, kárognásban elvesz a gyenge csicsérgés. Süketítő zajban a hallás tompul; kárognásra ráfogják, hogy enek, csókára, hogy csalogány.

A felreértések e zajos világa megtermi a híres asszonyt, a ki, míg más bodor huncutkát hord a homloka körül, fénykoszorú jár-kel az utcán. De csakis az utcán. Otthon nem kér a dicsőségéből, mert megza-

sajtó rendelkezései ellen még egyszer, külön is tiltakozzauak. Az értekezlet a kellő megállapodásra jutott. Ezáltal csak is a száraz tenyt közöltük.

Annyit mondhatunk, hogy mind a város közönsége, mind pedig a nemes ifjuság azon állásponton van, miszerint bevárja, hogy ősz-sze hivatik-e a r. k. közgyűlés, vagy nem s ehhez kepest teendi meg a hazafisága által sugalt tenni válokat. — A jog és pénzügyi bizottság által Arad városa és Hajdúvármegye köztör. h. bizottságának a 25. §-t ellenző átiratára hozott, pártoló véle-

menyadás jelenleg a polgármesternél van. — Ambar a bizottsági határozat már eddig is szabályellenesen vesztte el a szavazást, s a bizottság által kötelezve van mindazonáltal a törvény által kötelezve van azt a legközelebbi, az az a h e f t ő i tanácsülés elé terjeszteti, s így holnapután foglatkonia kell a tanácsnak a határozattal. Nem tenők fel Simonffy Imre polgármester és kir. tanácsos ur hazafiságáról és eszélyéről, hogy a saját személyében kívánna módot nyujtani arra nevez, hogy legyen kitabuzgolni — Debreczenben is! — Tudomásunk van arról, de kitűnik némi főispán (a kolozsmegyei, szabolcsi somogyi s más főispánok eljárásából) hogy a főispánoknak felsőbb helyről utasításuk van arra nevez, hogy a r. k. közgyűlések összehívását egyszerűen megtagadják s így a 25 § tárgyalása a r. ndes közgyűléseken — tárgyalanná vájak. Graf Dezentfeld-Schomburg József ur ő meitisága azonban, ugy kövűmenyével, mint egyeneségenél fogva nem valószínűkhatik oly szomorú szerepre, melyet a hatalom neki is kioszthatott ugyan, de a mely a hazafias közvéleménnyel ellentétben állana. Eppen azért, a városi köztörvényhatósági-bizottság tagjai pártkülönbség nélkül, azon esetben, ha a polgármester és a tanács a jog és pénzügyi bizottság véleményét mellőznék, a főispán urnál különösen kényervezni fogják a r. k. közgyűlés összehívását. — Ismételten figyelmeztetjük tehát a városi bizottsági tagokat, legelső sorban elvtársainkat, hogy az esetleg hirtelen előkészülnék s szertartunk kinek-kinek hazafias kötelessége, hogy azon megjelenve, teljesítse a haza ifjusága iranti kötelességet.

* A debreczeni függetlenségi kör, városunk legszilárdabb együletének egyike, holnap d. e. 10 órakor tartja meg tisztújító közgyűléset saját helyiségében. Ismételve felkeretnek a kör tagjai, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számmal sziveskedjenek megjelenni.

* Öngyilkosság. E szomorú rovat, mely városunkban gyakran megjelenik a lapok hasábjain, ismét ujabb esettel szaporodott. Ez uttal azonban nem könnyelmű ifju, hanem meglegt koru, idős férfi vált meg onszántából az életől. Széles körben ismertek városunkban Sch w a r c z M a t e volt papir-kereskedő és házbirotokek, kinek szomorú halála általános részvetet kellett. Miklós-utcai lakásán tegnap d. u. felakasztotta magát s mire tettét észrevették: már halva volt. Tetteének indoklást semmi felvilágosító iratot nem hagyott hátra, — azonban azt sejtik, hogy az öngyilkosságot zavart lelki állapotban követte el. Az öngyilkos not és egy nagy koru fiut hagyott maga után, kinek a fővárosban onálló üzlete van.

* Felolvasás. Thaly Kálmán a szolnoki köztemetőben emelendő houvéd síremlék javára f. evi márczius hó 15-én délután a szolnoki városbaza nagytermében szabad előadást fog tartani. Az előadás tárgya: „Szolnok vára a Rakoczy-fele szabadságharcban.” A „Rakoczy korszak” története eddig meg kiadatlan levéltári adatok alapján kívánja Szolnoknak egy dicsőségese evitendét tárgyalni és megvilágitani. Előadás után a tudos tiszteletere a Scheffsk-fele vígadó helyiségében diszlakoma rendeztetik.

* Köszönet a jösziveknek! Oláh Pálné, szegény asszony, a ki sanaryu helyzetében a keze munkájával tartja fel öt gyermekeit s munkaképtelen, beteg férjét, azon kérelemmel fordult hozzánk, hogy jöszivegére gyűjtést indítanánk a lap utján. Mi e helyett a szegény asszonyt a jöteköny négyesületekhez s ezek közt a magát izraelita jöteköny négyesületek nevező, de a valódi szükségén minden felekezeti megkülönböztetés nélkül, nagy készséggel és gyorsan segítő egyesülethez utaluk ajánló sorainkkal Magunk — természetesen — csak is a mi szerény viszonyainknak megfelelő rendes beti segélyvel láthatuk el. Az izraelita négyesület adott, jöszívű hölgyei, kik a népkönyha intézményével, már is órangyalavá lettek e város mindenféle valláson levő szegényeinek, nem is kestek a jöteköny-ság gyakorlásával, s a szegény református asszonyt (mondó) fr. rogtan segélyvel látták el. A szep tett magában foglalja a jutalmat; fogadják köszönetünket az izraelita négyesület hölgyei a szavédó emberiség nevében, melylyel szembenök ily szépen gyakorolják nemes hivatásukat! Ilyen a valódi jöteköny-ság!

* Színház. Tegnapelőtt, csütörtökön a „Kapitány kisasszony” (a régi „Charlotte kapitány”) ment, abban az alakban, a melyben a Pálmai Ika itteni felleplekter került színpa. Szerepelt, Clapier Charlotte-ot, ezuttal K o p á c s i Juliska játszotta, kinek ez este volt a jutalomjátéka. A komoly kritika a kisasszonyról csakis azt mondhatja, hogy játékában és enekének előadásában feltűnően halad, míg ugyanekkor egy elétt még oly ude és tiszta hangja oly vesélyesen hanyatlik, hogy — a sok forceirozás fel nem hagyva s nem látva még ideje korán segítségét után — ket-három év múlva meg fogja banni ezt a szeont! Ez a jó akaratú bíráló, a melyt meg kell szivelnie. Játékának különben teljesebb hatása lett volna ha a szerepben Pálmai Ika emléke nem lebeg előttük. Kabinet alakítás volt az A n d o r f f y P e t e r B a m b i n e l l e j e, a ki e mellett kitűnt énekrezekinek reudkivál szabatos exekutálásával. A ház — berlet folyamban — szepen megelt s kivált e ket szerepöt tünteteti ki folytonos tevéseivel. A jutalma zott szeretetreméltó énekesnő a szó teljes értelmében elhalmozták a közönség győgedt figyelmének legkülömbözöbb jeleivel: koszoruk, bokréta, versek, gyujtes, ékszerkek sat. A szünatoda növedekei sargonyiegt üdvözöltek volt pályatársukat. Tegnap a „Nebants-virag” került színpa, V. M a r g ó C z e l l i á v a l, a ki — a mint halljuk — a m. kir. operaházhoz szerződött kisebb szerepekre.

* A czégléd-utcai ev. ref. uj templomban felállitandó orgona költségeinek fedezesere, legujabb időben Kálmán Mihály p e t e r h a 1164. sz. a. lakos 1 frtot, továbbá özv. K o n c z Lajosné 319. sz. a. 10 frtot adományoztak s mindket összeg az egyházi pénztárba a hasonló czéla szolgáló összeghez gyümölcsözés végett beírtetett. — Fogadják a nemes adakozók addig is, míg ez iránt a következő egyházi közgyűléshez jelentés tethetnek, a nyilvánosság utján meleg köszönetem kifejezését. Debreczen, 1889. márcz. 7. S z ü c s I s t v á n, egyin. főgondnok.

* Légszesz-fogyasztás. Febr. hóban az utcák viagtasára elfogyasztott 91,810 köblab gazert 1285 frt 35 krt, — a hivatali helyiségek világitására elfogyasztott 1722 köblab gazert 309 frt 96 krt, együtt tehát 1595 frt 31 krt fizetett a városi penztár a légszesz-társulatnak.

* Dalestély. Mint már említettük, a városi dalárda holnap azaz vasárnap este tartja meg szokasos dalestélyt a „Bika” disztermében. A masor igen szepen van összevalogatva s a közönség élvezetes estéiynek néz elebe. A dalárda különben az utóbbi időben nagy sikereket arat ezen estélyei által s ma nuncsen városunkban olyan összevetel, a hol annyian jelennek meg mint itt, minek főoka

varná élet módját. A családokat pofozza, apró mestereber meg akadt fizetéséből levon „bolmi csekélyeséget”, szegény atyafiaknak a nagy jöttevek lakásczimet adja meg, a magából (nem a czimeből) az edes kevesnel keserű kevesebbet tesz hozzá. Felső leányt, varrónót végig kinez, könyörgő özvegyasszonyt — gyenge hibáert — elutasít az ajtajától és ha látogató érkeznek, nem győzi panaszkodni, hogy mennyi munkával terheli meg a szive! Szegény lady! Bál meghívó, álorsabál-jegy, színházijegy, jöteköny hangverseny-jegy, a verszegény gyermekek, a pénzszegény öregek, a rózsaszínű csillag-egyesületek, árvaaház, „áponcz táponcz és lelenczelepek” mindmegy aügyi dolog, fáradságos munka. Mindegyik javára gyűlésezik, je-yeket küd, bosszankodik és tagsági díjat fizet. A lakás csupa persely, az asztal csupa meghívó, a szive csupa gyűjtő iv.

De a gyűlések nemcsak fáradságnak, hanem néha mulatságnak is megszerzői, mert a négyesületek nemcsak a kölcsön dicsőség biztosítására alakított biztosító társulatok, hanem az „entre nous”-nak kibővítése, a diskrét mediansance országgyűlései.

A jöteköny-ság isteni szolgálat, de a buzgó sziv nem szorul oltárra, melynel imádkozzék, mikor ima lakik benne. Nem a templom miatt szentek a jámborok, hanem a jámborok miatt szent a templom. Hiszen az uj templomban száfarkodókat nem vallottak szenteknek meg a farizeusok sem, de szentségnek volt helye a templom, mikor a sadduceusok imádkoztak benne.

mindenes házas, cs jól talál órákor. A tékony u mérvű se képen a tartásába egy a me e nemes áldozni t mányának tal felker tőz helyük mesebb c szánt fille gyűjtést, e nagy me mat csak befejezést maradt at azonban, a lezhetem, lakozó ur mes, de t ményt tó domban, a az ujabb ezuttal is lett nevéb meg foly erdekebe köszönet szives ad város kö megkezd lest. Rv. Gy ó r y A referált táblai bí Bercezlly moru hó lakos, a nykbeli kódas m lasukat. penzkölts felszapor ván a kö éreze m bez, hog bünvádi mivel idő megtette nyomon k Minthogy resze oiy az uszora re vonat megszünt ták az e bíró bez Weinber Szomorák vizsgálob gyauok berger e törvény s t. cz. 1. és lopas ráki Lász vád alá ztatban. ne. De hagyta e B lsd csüt lyu bálk ben, a 10 szer a regge volt. A most fo lanitand feltüntet

znet a jösziveknek! Oláh Pálne... mindenestre az, hogy ezen estélyek egészen házas, családias színezetűek...

Adakozások az árvaház javára. A jötekmény növekedése, mely a szegények nagy-mérvű segélyezésére mellett jötekményességét főképen a felügyelete alatt álló árvaház fenntartásában gyakorolja...

hó 20 ig kell betérjeszteniök. A közigazgatási bizottság heftői ülésében fogja megalkotni azt az albizottságot, mely a törvény szerinti működik a regálé váltáságarak megállapításánál.

képző egyesülete részére hozzájárulni, mely szives adományt egyesületünk nevében hálás köszönetemmel nyújtunk. Debreczen, 1889. Márcz. 9. Biró József, elnök.

Eladó földek.

A Bánkon 10 régi boglyás kaszálló, a varga-utczai új földön a mátai ut félen balról 9 1/2 hold föld szabad kézből eladó.

KARDOS LÁSZLÓ

Debreczen, czegléd-utca. 150 cm. nagyságú, csikos ripsz asztalterítő bojttal 1 frt. 150 cm. nagyságú, gyapjú virágos asztalterítő 3 frt 50 kr. Szines flanel bútortörő 18 krtól 25 krig.

HEIDER ANTAL

kézmű és rövidaru raktára DEBRECZEN „Egyháztér” Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy az egyházterén Stenczinger Károly ur házában (a Holvay Gyula ur régi üzleti helyiségében) egy kézmű és rövidaru üzletet nyitottam...

Gőzmozgonyok 2 1/2, 3 1/2, 4, 6, 8, 10 lóerőre fa-, szén- és szalmával való fűtésre, legújabb szerkezetű, nagyobbitott fűtő-szokrénnyel Nagy díszoklevél az 1885. évi budapesti általános kiállításán. Biztosíték: első rendű ajánlatok.

MAGYAR GŐZCÉPLŐGÉPEK szeges dobbal. 8000-12000 kéva napenkénti munkaképességre csak 3, 4, 6 lóerejű gőzmozgony szükséges. GROSSMANN és RAUSCHENBACH első magyar gazdasági gépgyára BUDAPESTEN, külső váci-ut. 7. szám. KÖNCZ LAJOS DEBRECZENBEN, nyomató-utca. 798. sz.

Gőzcéplőgépek szeges dobbal és verőléces dobbal, ket-tős tisztító szerkezettel, árpatoklászolóval és osztályozó hengerrel 3 1/2, 4, 6, 8, 10 lóerejű legújabb szerkezetű mozgonyokhoz. GOZMOZGONYOK és gőzcéplőgépek gyártásában a magyar magánipar az első helyet foglalja el.

Debr. színház. Holnap, vasárnap, 1889. márcz. hó 10-én, páros bérletben itt elősszór: A SZITAKÖTŐ. Énekes francia vígjáték 3 felvonásban. Pályázati hirdetmény. A Nánás város községi faiskolánál megüresedett kertészi állomásra. 1. Kertész évi fizetése 300 forint, e darab évre kivételesen 225 forint.

